

第二届“全球学与全球治理论坛”南开举行

编辑：管理员 来源：南开大学新闻网 时间：2014-07-22 点击：913



南开新闻网讯 (通讯员 姜忆楠) 近日，第二届“全球学与全球治理论坛”在南开大学成功举办。此次论坛由南开大学周恩来政府管理学院、全球问题研究所，中央编译局全球治理与发展战略研究中心、中国政法大学全球化与全球问题研究所联合主办，来自南开大学、中央编译局、中国人民大学、中国社会科学院、中国国际问题研究所、北京师范大学、吉林大学、中国政法大学、广东国际战略研究院、华东政法大学、上海大学、广东外语外贸大学、天津师范大学、西北师范大学，以及中国社会科学杂志社、《世界经济与政治》杂志社、北京大学出版社、天津社会科学杂志社等20多所高校和科研院所的专家学者出席了论坛。

本届论坛以“全球治理新变化与国际秩序变革”为主题，与会学者就“全球治理与国际秩序变革”、“全球治理与中国的战略选择”、“全球治理研究与全球学的发展”三大议题进行了深入探讨。周恩来政府管理学院院长吴志成教授、中央编译局全球治理与发展研究中心执行主任杨雪冬研究员、中国政法大学全球化与全球问题研究所所长蔡拓教授分别主持了相关议题的讨论。

在“全球治理与国际秩序变革”议题上，与会学者认为全球政治发生了显著变化，气候谈判、全球正义等新的全球性议题的出现呼唤全球学与全球治理的深化。与此同时，随着国际地位和国际影响力的显著提升，中国的国家利益与世界各国共同利益和全球经济整体利益已紧密地联在一起，因此，中国有能力、有必要从多层面、多维度考虑自身参与全球治理的定位与战略；在“全球治理与中国的战略选择”议题上，与会专家们认为全球治理存在治理失灵与公平缺失等问题，应该注重国内治理与全球治理的互动，注重治理的多层次、多主体，实现治理精细化；在“全球治理研究与全球学的发展”议题上，学者们讨论了全球化的概念界定、治理模式和存在的问题，就全球学的学科发展建言献策，认为应重视全球学的人文主义价值关怀，整合多方资源，对现有的全球学与全球治理研究力量进行研究方向的分工，做深做强，实现优势互补和学科发展的连贯性。

与会学者还就中国的国际定位、新型大国关系、不同学科的交流等问题进行了深入探讨。